



脂粉泪

● 赵建文

她和他都应了“人为财死”

二十一岁的杨莉莉，已经在一家“君再来”旅店当了一年多的服务员。她经常出入在“金凤凰”舞厅，在那里认识不少来此猎艳的男人，但她称心如意的只有那个自称“楚望龙”的中年人。他长得一副敦厚相，遇事好商量，出手也大方。她喜欢这样的“顾客”，但喜欢归喜欢，杨莉莉自有自己的“小九九”。她是出来挣钱的，捞一个满数，衣锦还乡，找一个如意郎君建立一个摩登小家庭是她的理想。但是，欲壑难填，尽管她包里的钞票早已超过她原计划的“满数”，仍决心再捞一把，而且把主意打在敦厚而温柔的楚望龙身上。

莉莉果然有福气，她刚打定主意，“楚望龙”便不期而至。

“楚望龙”名叫侯得宝，是南方一家县办企业的联络员。他这次来F市，并不是来与莉莉偷叙幽情的。一年多来，莉莉嬉笑着从他兜里掏走一万七千多元，并且一次次往上加码。他恨她贪得无厌，打算惩治她一下。

两人又会面了，不过这次是在“新潮流”酒家，不是“君再来”。

“望龙，最近又到哪儿发财去了？”两人一进包间，莉莉便立即扑到他的怀中。侯得宝微微一笑：“心肝儿，什么都逃不过你的眼睛！”“发了多少财？”“别担心，再也不会床头金尽了。”两人会心地相视一笑。

“来，咱们先喝一点。”莉莉打开随身携带的坤式皮包，取出一瓶微型红葡萄酒，将酒斟满两只高脚杯。

两杯酒下肚，谁也没有多说话。杨莉莉心不在焉地吃着点心，眼儿却不住向侯得宝的鹿皮提包上飞，她在揣摸那里面的款数是否值得她去孤注一掷。侯得宝则死盯着对方的坤包，他最了解这只坤包，莉莉离家在外，所有的财产都在里面，除了存折，还有兑成金子的

项链和戒指。它是莉莉的命根子。为了拿到它，他颇费了一番心思，这次在“新潮流”约会，就是他有意安排的。他不打算与杨莉莉在此过夜，在从“新潮流”到“君再来”的路上，有他的一位“朋友”在等着，只要杨莉莉往回走，那只坤包就会神不知鬼不觉地落在他的手上。

可是，他眼前的坤包忽然模糊起来，他陡然一惊，知道遭了暗算，正要发问，只见莉莉嬉皮笑脸地说：“楚大哥，对不起了，我有我的难处，咱们的缘分到此为止，下辈子再团聚吧，我先走一步！”说着一把拎起鹿皮包就往外走。

谁知，侯得宝的药力尚未完全发作。他猛地从后面扑上去，双手卡住杨莉莉的脖子，死命向下按去……

第二天，服务员在房间里发现了已经僵硬的两具尸体。

十元钱一条命

邢芳芳年方二十，姿容妙曼，温文恬静，原本一典型的农家少女。一年前，她为抗拒家庭包办婚姻而赌气来到S市。她本想给城里人当保姆，但撞来撞去非但没找到合适的主儿，反而被街头几个青皮七哄八骗推进一家个体旅社当起了“服务员”。

一年以后，环境的影响已使邢芳芳不是那种逆来顺受的女人了，她变得贪婪而暴戾。她用卖身的钱买通了周围的青皮，然后将陪客费层层加码，只要有人上钩，就得按他的要价付钱，否则，就有那些“哥儿们”替她出气。一次，一“顾客”被她勾到旅店，因为“服务费”的价高价低而不能成交。邢芳芳只在窗上“咣咣咣”敲了三下，立即有两条大汉推门而入，不问青红皂白，“押”下客人的行李，将其打出店门。

人常说，虎落平阳被犬欺。正因为邢芳芳轻易“下

● 人生歧路

不知道这儿的规矩，这儿是进得出不得！”没等小玉反应过来，她的脖子就被对方的一只胳膊勒住。小玉知道不好，重重地踩了男人一脚，趁对方胳膊松动的一刹那，她使出平生力气摆脱掉那只胳膊，飞快向门口奔去。只听“咚”地一声，门被推开又被关上，菊姐一脸凶相地扑了进来。这对狗夫妻一个抱住小玉的双臂，一个用手卡住小玉的脖子，不一会，小玉便瘫倒在地上。

他们搜出小玉皮包里所有的钱财和金银手饰，又用刀将小玉肢解成十余块分装在塑料食品袋中，连夜扔进几处公厕和垃圾箱里。

可怜 的色情追求者！可悲的金钱崇拜者！

因贪而殒的山妇

1991年9月，北方W省一个靠着黄河的山坳里，有个40出头的妇女暴尸荒野，被野狼吞噬得面目全非。

这个农妇叫程秀秀，她所在的村子——河曲村是个极为贫穷的小山村，也是有名的光棍村。秀秀在做姑娘时，在村里已经秀得了名，但为了哥哥的亲事，她含泪嫁给了本村一个远配不上他的男人。婚后她才知道，她的男人不仅仅是头笨驴，甚至连夫妻秘事也不甚了解。一些光棍汉乘虚而入，开始对秀秀动手动脚。已做人妇的秀秀得不到夫妻之间应有的欢娱，在村中光棍汉的挑逗下，渐渐把持不住自己。终于有一天，发生了连她自己也难以相信的事情。长堤一开，浊水横流。十多年后，秀秀已不是当年“犹抱琵琶半遮面”的少妇，早成了轻车熟路的偷情老手。

村里有个名叫刘二旦的后生，21岁，长得愣头愣脑，也正因为“愣”，他娶媳妇的事便没了指望，于是，他也把主意打在了给他当婶婶的秀秀身上。这天，趁秀秀男人去赶集，他一人来到秀秀家。

“婶子，二旦就是愣，说话也不会拐弯，“你跟那么

多人好，就不能跟侄子好一好？”秀秀毕竟长一辈，脸上挂不住，骂道：“呸，没大没小的，看我不撕烂你的嘴。”

“婶子，我说的是实话。如今都讲钱，我娶不下媳妇，可我能挣钱，挣的钱没人花。不管你愿意不愿意，钱给你放下，我走了。”二旦说着，真地放下五十元钱，头也不回地走了。

第二天，二旦又来了，秀秀说：“这娃，我大你快20岁了，这叫什么事？”二旦说：“什么年龄不年龄的，城里什么事都有。”他又放下五十元钱。有钱能使鬼推磨。到了第三次，秀秀嘴软了，终于与二旦有了那种事。

二旦的出现，使秀秀茅塞顿开。过了二十年光景，穷得叮当响的秀秀，忽然发觉原来自己就带着聚宝盆！于是她给旧日的相好定了个规矩：上床拿钱来。她想：为什么要“偷情”，这样“卖情”岂不更妙！

二旦与秀秀来往一年，渐渐囊中羞涩。为了挣钱，他使出浑身解数，但还是填补不了欲壑。给秀秀钱少了，她一脸不高兴，并且不好好待他。

初秋的一个晚上，村里放电影。因缺钱而已有好久没有见秀秀的刘二旦欲火难按，挤到人群中去寻找秀秀，秀秀却不理他。二旦拉拉她的衣角，又拍拍自己的口袋，使了个眼色，然后挤出人群。不一会儿，秀秀果然出来了。他们一前一后来到黄河岸边的一个山坳里。两人先是抱成一团在草地上翻滚，然后，二旦就象往常一样伸手去解秀秀的扣子，可秀秀却推了他一把，扬起手来要钱。

淡淡的月光下，二旦看到了她那挺直的五根手指。他腾地冒起一股无名之火，随手在地上拣起一块二斤来重的棱角石，照着秀秀的脑门狠命砸去……

1个女性之死，固然可以总结出数万字的教训，但撮其要者，是失之于没有扎牢道德的篱笆，换句话说，她们和凶手共同杀害了自己。

插图：李文新

致富
新产品

无根
豆芽机

无尘
粉笔机

无根豆芽机由河北献县流海码头机厂生产，已通过中科院电子所高技术公司鉴定，获沧州市科技发明一等奖。该机四季均可日产豆芽40~70公斤，只用一度照明电，自动控温10~60度，每斤黄(绿)豆产芽10~13公斤。该机还可孵鸡，培育食用菌和蔬菜。生长设备：普通型每套125元；超高低温报警型155元。另供粉笔机，手工操作，5分钟产粉笔500支，每台500元。专利产品，万茂商标，保修三年。提供无根、增白、增粗、消毒剂，每袋8角。另供豆浆机每台350元，蛋卷机每台250元。汇款及面购地址：郑州市郑州饭店三楼302房间(火车站汽车站北侧即是)负责人：李国强 电话：6969941 转2302 邮编：450000

儿麻非顽疾 难症有医处

郑州市管城中医院儿科小儿麻痹专科采用纯中药制剂痿痹康及独特外治法治疗小儿麻痹后遗症所导致的筋骨无力、肌肉萎缩、骨骼畸形及抽搐拘急等症。并对各种脑及神经肌肉疾病，如肌无力、肌营养不良、神经损伤、神经炎及脑瘫、脑血管畸形等引起的病症有显著疗效。该制剂具有滋补肝肾、强筋壮骨之功，经千余例患者使用，总有效率达86.8%，该科研制的儿宝系列药物，治疗小儿厌食、贫血、消瘦、腹痛腹泄及发育迟缓。地址：城东路60号。乘3路或29路汽车东门口下车即到。联系人：林琳